

S.M/R.78



Ecos DE Villa Carlos

PERIÓDICO QUINCENAL DEFENSOR DE LOS INTERESES LOCALES

Redacción y Administración:
PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 2

NÚM. SUELTO
5 céntimos

La correspondencia al Director.
No se devuelven los originales aunque
no se publiquen.



AÑO II

VILLA-CÁRLOS 24 JULIO DE 1919

Núm. 36

La Festividad de nuestro Patrón

Hoy empiezan los festejos con que esta Villa honra anualmente al glorioso Santiago Patrón de la misma y de España entera, con arreglo al siguiente

— PROGRAMA —

Día 24.—A las 5 de la tarde saldrá la cabalgata que recorrerá las calles de la población, asistiendo la «Capellana» y una Comisión del Ayuntamiento.

A las 7 y media, solemnes Completas en la Parroquia con asistencia de la Comisión del Ayuntamiento y Mayordomos.

A las 11 de la noche se disparará en la Explanada un bonito ramillete de fuegos artificiales, tocando una nutrida Orquesta venida exprofeso de Cataluña.

Día 25.—A las 6 y media de la mañana la indicada Orquesta tocará Diana por las principales calles.

A las 8, salida de la cabalgata.

A las 10, Misa Mayor en la Parroquia, a la que asistirán la Comisión del Ayuntamiento y Mayordomos, tocando la orquesta durante la celebración del Divino Oficio.

A las 12, y en conmemoración de la Fiesta de la Paz, se repartirán en las Casas Consistoriales, limosnas a los pobres en metálico y bonos de carne.

A las 5 y media de la tarde saldrá la cabalgata haciendo el recorrido de costumbre.

A las 10 y media de la noche tocará en la Explanada la Orquesta Catalana.

Día 26.—De 6 y media a 8 y media de la tarde tocará la Orquesta en la Explanada.

A las 10 de la noche, Retreta por la indicada Orquesta.

Durante estos días de fiesta habrá iluminación con potentes focos eléctricos.

Además del programa oficial habrá carreras de cintas en bicicleta frente al Ateneo, y grandiosos conciertos y bailes en «El Diamante».

La cabalgata será en este año la nota culminante de los festejos pues asistirán a la misma unos doce Mayordomos con la «Capellana» y Comisión del Ayuntamiento, que desde años atrás no habían tomado parte en la misma.

Otro de los números que llamará la atención será la Orquesta Catalana de la que tenemos los mejores informes. Hemos recibido un «carnet» con la fotografía de los que la componen y el repertorio que ejecutan con diversidad de instrumentos, lo que nos prueba se trata de buenos profesores-concertistas.

Es de lamentar que de cada año vaya decayendo el interés por estas fiestas, habiendo desaparecido por completo algo de la parte tradicional, si bien nos anima el ver que este año la

gente joven ha tomado con interés lo de la cabalgata, lo que sin duda será motivo de más iniciativas para el año próximo a fin de ver reaparecer nuevamente la parte típica que ha desaparecido.

Celebremos las presentes fiestas en completa alegría y hagamos votos para no tener que lamentar incidentes desagradables.

Dada la oposición que en años anteriores habían hecho nuestros ediles a la cabalgata, ha causado gran extrañeza el que en éste figure en la misma una Comisión del Ayuntamiento y asista a los actos religiosos, cuando antes eran contrarios a que los Mayordomos fueran a honrar y dar con su presencia más esplendor a los mismos, lo que ha dado lugar a muy sabrosos comentarios y que alguien exclamara: «Cosas veredes pueblo, que te farán... reir.

Por nuestra parte celebramos tal determinación, pues siempre hemos dicho, y repetimos hoy, que al Ayuntamiento se debe ir desposeídos de toda vestimenta política y sí solo con buena voluntad para administrar honrosamente los intereses del pueblo y respetar sus creencias y tradicionales costumbres.

Haciéndolo así poco le importaría al pueblo ser gobernado por Juan o por Pedro, pero el bochornoso proceder de las izquierdas nos hace presagiar días de luto y desolación en plazo no muy lejano, si no sale un Pavía que barra tanta basura y salve a España del desastre que se avecina.

Porque lo que empieza en los pueblos sigue hasta las ciudades y se remonta hasta las esferas gubernamentales, es la nubecilla que agrandándose forma el huracán que todo lo arrolla a su paso y ante tal tempestad no hay capitán con suficiente valor y sangre

fría para sortear los escollos donde ha de estrellarse la nave española.

Si esas izquierdas, en vez de hacer obstrucción sin tón ni són entorpeciendo la labor del gobierno discutiendo cosas de ningún provecho, se limitaran a lograr las mejoras necesarias al distrito que representan, no cabe duda que darían un gran paso para atraerse la confianza del pueblo, pero con su indigno proceder y funestos planes lo que logran es desacreditar sus doctrinas, pues con ello demuestran su ambición y que no contentos con el mango quieren apoderarse de la sartén.

Y es que la enfermedad se ha hecho crónica y el enfermo está tan débil que el menor soplo le derriba y le acerca al hoyo donde ha de sepultarle la falta de patriotismo.

Si no queremos sucumbir en el naufragio, unámonos como un solo hombre alrededor de nuestro amado Alfonso XIII (el neutral y caritativo) y al nombre de «Santiago, cierra España» marchemos a la lid para dar fin de los que juegan con nuestra vida y honor.

¡¡¡Pobre España!!!

A mi Patria

¡Pobre, infeliz Patria mía!

¡Triste y desolada tierra!

El fantasma de la guerra
te muestra su faz sombría.

Sombra fatídica, inerte,
se cierne en tu horizonte.

buitres, que salvan el monte,
grazan exequias de tu muerte.

¡Pobre España, Patria mía!

Suerte aciaga te circunda;

sobre tí tiende iracunda

sus alas la Parca impía.

¡Pobre Patria! Silenciosos

yacen tus tristes hogares;

por emigrar a otros lares
tus hijos, quejumbrosos.

¡Pobre España! Tus orgías,
tus mil vicios, nefandades,
te han llenado de maldades,
para dar fin a tus días...

L. NIRAM.

Otra salvajada

Es costumbre que data de muy antiguo el que al casarse un viudo se le «obsequie» con una cencerrada, en la que rien los celebrantes a costa del «berrinche» que coje el interesado.

Costumbre es esta que debiera desterrarse por completo por causar molestias a los vecinos y máxime cuando se celebran de mala forma como ha ocurrido ahora.

Días atrás contrajo matrimonio en esta Villa una pareja de viudos jóvenes, y claro está que la cencerrada no podía faltar, con mayor motivo por ser los dos viudos y por el interés de alguien tenía en que fuese de las que forman época, y por cierto que ocurrió así pues empezaron por celebrarla sin el correspondiente permiso gubernativo, cometiendo una serie de desmanes impropios de un país civilizado, y faltando al respeto debido a la autoridad y a la propiedad ajena.

Y todo eso ¿por qué?

Porque si la Autoridad la hubiese prohibido desde el primer momento, ya que carecían de autorización para ello, se hubiera evitado el que destrozaran a pedradas puerta, cristales y ventanas de la vivienda de los recién casados, el que se mojaran de los agentes de la misma faltándoles al respeto, el que se haya tenido que imponer multas, el que aquellos vecinos sufrieran grandes molestias, el que tuviera que acudir la guardia civil, el que el dueño de la finca haya tenido que recurrir al Juez en demanda de justicia por daños ocasionados, y, por último, el que tengamos que coger la pluma para dar cuenta de actos que nos denigran y nos ponen de manifiesto ante propios y extraños como pueblo ineducado y semi-salvaje, debido a la falta de energía de nuestras autoridades y de sus dependientes, que una de dos: o no saben o no les conviene cumplir con su deber.

Avergüenza el decirlo, pero a ese paso pronto no podrán vivir aquí las personas decentes.

Periódicos de Mahón y el nuestro se han ocupado en distintas ocasiones de actos y abusos cometidos a ciencia y paciencia de la Autoridad, pero como si nada... se hace la «vista gorda».

¿Hasta cuándo ha de durar ese abandono Sr. Alcalde? Porque de seguir las cosas así, quedará bien sentado el precedente de que esta Villa está huérfana de Autoridad.

Remitido

Sr. Director de ECOS DE VILLA-CARLOS.

Muy Sr. mío: Hasta mi retirado despacho llegan los ecos de unos rumores que acojo con la natural reserva y solo a título de rumor, pues según se desprende de ellos en esta Villa existe un matrimonio que tiene una criaturita que solo cuenta cuatro meses de existencia y en tan corto lapso de tiempo ya lleva sufrido todo un Calvario... hambre, azotes, heridas y la falta de cariño de los que en mal hora le dieron el ser, a quienes podemos tildar de seres sin corazón... tanto es así que el domingo último el despiadado padre le propinó una tanda de azotes que oído por alguien se le llamó la atención... tal era el llanto de la infeliz criatura, y todo ¡oh crueldad! porque no cesa de llorar... de hambre y falta de cuidado.

Traslado a la prensa esos rumores para que el público se entere del criminal proceder de un padre sin entrañas y las autoridades tomen las medidas conducentes a amparar a ese pobre angelito y haga caer sobre sus pecadoras frentes todo el peso de la Ley, por indignos de crearse una familia y vivir sociedad.

EL DETECTIVE CHARLOT.

ATENCIÓN

En esta imprenta se han recibido bonitos estuches de Papelería, un nuevo surtido de pañuelitos de seda bordados «Recuerdo de Villa-Carlos», la mejor de las tintas azul-negra marca «Perfecta», la más importante colección de cuentos baturros, militares, de

Charlot, etc., novelitas de bandidos, de amor y otras muchas, y un importantísimo surtido de tarjetas postales de todas clases y precios, entre las que figuran: La Cantinerita, La Camillera, La Canción del Soldado, La Adivinadora, Cantares, Carta de amor, Encuentro inesperado, Amor de amores, Entre mar y cielo, Horas de calma, Tu mirada, Brisas y amor, y otras muchas.

Radlograma madruguel

Calle apóstol visto salir madrugada hombre casa vive mujer marido ausente. ¡Cuidadito! De no enmendarse radiografiaremos marido burlado.—AGENCIA CHARLOT.

Croniquilla

El Director y Redactores de "Ecos" desean a los Sres. Abonados felices fiestas y felicitan a la vez a los que mañana celebran su fiesta onomástica y particularmente al muy querido amigo D. Jalme Quevedo, procurador.

Por su mucha extensión dejamos de publicar hoy la reseña de la Exposición Escolar, lo que haremos el próximo número.

—El domingo pasado celebró su Junta general la Asociación de S. Vicente de Paul, la que sigue una marcha próspera en su meritoria obra de cristiana caridad y amor al desvalido.

El Día de la Prensa Católica se ha celebrado este año con una velada literario-musical y ante distinguida concurrencia, siendo muy ovacionados todos los números del programa.

Agradecemos la deferencia tenida con nosotros al invitárenos al acto, y felicitamos a los organizadores del mismo por el éxito alcanzado.

Días atrás contrajo matrimonio con la simpática señorita D.^a Juana Olives Pascuchi, nuestro amigo don Antonio Compañy.

Al darles la enhorabuena, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias, les deseamos una feliz luna de miel.

—En el vapor correo de hoy ha llegado la Orquesta Catalana que ha de tomar parte en las fiestas.

Sean bienvenidos.

—Es tal la demanda de calzado y monederos de plata que falta operarios para poder atenderla.

Mucho lo celebramos pues ello representa una imponderable riqueza para Menorca.

Prueba de tal mejora en estas industrias es el que este año las clásicas «cocas» que se hacen para estas fiestas representan un importante capitalito.

—Nuestro Ayuntamiento acordó el ingreso en el Hospital Municipal de Mahón del enfermo pobre José Victori.

—El sábado último llegaron de Barcelona para pasar una temporada entre nosotros, nuestro distinguido amigo y paisano don José Quevedo y su distinguida señora, doña Celia Sensat.

También llegó la Srita. Danús.

Reciban nuestra bienvenida.

—Para pasar las vacaciones al lado de su familia salió el jueves último para Barcelona, la señorita doña Concepción Ginés, maestra de párvulos de esta Villa.

También salió para dicho punto la señora María Calderón Virginia.

—En atenta tarjeta se despidieron de nosotros para América los hermanos D. Bartolomé y D. Manuel Martorell.

Deseámosles feliz viaje y mucha suerte.

—A las 5 de esta tarde ha fondeado en Calafons el vapor «Velarde» mandado por nuestro paisano D. José Vila, debiendo salir nuevamente la madrugada próxima.

—A última hora se nos dice no han llegado los fuegos que debían dispararse esta noche.